

新春走基层

传统面点“蒸”出新精彩

■文/图 见习记者 张赢
寓意富贵吉祥的牡丹花、象征节节高升的福袋、代表好运连连的元宝，应景的蛇年暴富盘、彩虹包……近日，记者在位于召陵区解放路的陈景工作室看到，房间里放着各种制作花馍的机器、原材料，长桌上放着已经制作好的造型各异的花馍。这些花馍不仅是美食，更是一件件精美的艺术品。

“马上就要过年了，很多客户开始预订花馍。这个蛇年暴富盘花馍由于造型可爱、寓意好，最受大家欢迎。”陈景拿起刚刚完成的作品，心中满是骄傲。

陈景以前从事财务工作，但从小喜欢画画，对手工制作有着浓厚的兴趣。2017年上班时，她偶然接触到花馍制作，当时便被造型各异的花馍深深吸引。“有一次，我被公司派到周口出差，看到有人在售卖卡通馒头，让我眼前一亮。我也想给孩子做些既好看又好吃的馒头，于是便决定学做花馍。”陈景购买了网课和模具，一步一步跟着网络教学课程学习。



陈景正在制作花馍

后来，因为工作忙碌，这一爱好不得不暂时搁置。2023年离职后，陈景重新拾起这份爱好，并将其发展成了事业。“重新制作花馍后，我发现自己制作的花馍与网上的精美作品相比还有不小差距。于是，我便前往北京拜访非遗花馍传承人进行系统学习。”陈景说。

经过不断学习和改进，陈景将传统面点制作玩出了新花样。陈景告诉记者：“我制作的花馍花样繁多、色彩鲜艳、营养丰富，口感还好，很受消费者喜欢。”

由于临近春节，顾客定制的花馍多包含新春元素。为了增添喜庆氛围，她选用红曲米粉等天然食材，在保持花馍颜色鲜艳的同时，还能让消费者吃得健康、营养健康，口感还好，很受消费者喜欢。

随着对花馍制作的深入钻研，陈景也有了新想法：“以后，我想带一些学员，把制作花馍的技艺教给更多人，把制作花馍的技艺传承下去。”

龙城镇

“移”出文明新风尚 “易”出和谐好民风

■本报记者 姚晓晓

“以前村里人办红白事都喜欢大操大办。现在，镇里的‘22521’倡议发出后，大家办红白事都从简了，大大减轻了经济负担。”1月18日，谈起郾城区龙城镇的移风易俗工作，仲李村党支部书记李广耀感慨不已。

仲李村的好民风只是龙城镇深入推进移风易俗工作的缩影。龙城镇党委书记李志华告诉记者，2024年1月，龙城镇以群众需求为导向，以精神文明建设为抓手，借鉴先进地区经验，在征求村民意见和建议后，就婚嫁宴席的标准向全镇群众发出“22521”倡议，倡导村民按照礼金不超过200元、宴席控制在20桌以内、每桌宴席价格控制在500元以内、烟每盒不超过20元、酒每瓶不超过100元的标准进行宴请。

为了让“22521”倡议家喻户晓，龙城镇除在各村微信群、便民服务群发布倡议外，还在各村利用大喇叭向村民宣传，鼓励村民积极响应倡议、践行移风易俗，让婚嫁喜事浪漫节

俭、让人情往来有尺有度。“村里的红白理事会也发挥了重要作用。听说谁家办红白事，理事会成员主动带着倡议书到这家去，劝导主家勤俭节约、不攀不比办事设宴，同时还把倡议书发到赴宴村民手中，耐心做好村民思想工作。这些做法让办事的主家既有了面子又减少了支出。”李志华说。

镇、各村志愿者还定期开展宣传活动，并在村内庙会、戏曲下乡、电影下乡等群众聚集较多的时候，发放倡议书宣传页，向群众宣传“22521”倡议的具体内容，让大家知晓倡议、认可倡议、响应倡议。

在镇里有承办宴席能力的饭店内，记者看到张贴有“光盘行动”“文明用餐”“移风易俗”的宣传标语。家马村一家酒店还积极响应倡议，推出了299元、399元、499元的宴会套餐。

“有了‘22521’倡议，婚事、丧事大操大办的现象得到了有效遏制，村民逐渐摒弃了攀比思想，经济负担也减轻了。”李志华说。

旺旺家缘发福利

■本报记者 张玲玲

“报楼栋号和户主姓名，签个名字就可以领了。”1月18日，在市区燕山路旺旺家缘小区广场，一包包大米码放得整整齐齐，业主委员会的工作人员正忙碌地拆封，准备发放给居民。“谢谢！谢谢！”领到米卡的居民连连感谢。

这是该小区业主委员会在向业主发放福利。“小区有两处门面房，属于公共收益，2024年租金收入2万多元，

扣除小区的日常开销后还有结余。我们和业主代表讨论后，决定为每户业主发放一袋大米，让大家共享这份福利。”该小区业主委员会主任孟春华说，把部分公共收益回馈给业主，就是要让大家真切体会到身为小区一员的幸福。

“东西虽然不算多，可心里的幸福感一下子就满格了，特别开心。”小区业主郑江红拎着刚领到的大米笑容满面地说。

给小区居民送关爱

■本报记者 张玲玲

1月17日，漯河慈善公益互助服务队队长、“河南好人”周卫兵联合爱心企业享悦时光月子会所和爱心人士靳晓磊，走进召陵区春和家园小区，给居民送去祝福和关爱。

“大家排好队，不要挤，每个人都有。”早上9点，春和家园小区物业楼前热闹非凡。得知免费发放白菜和春联，居民们在志愿者组织下排好队，秩序井然地领取。一旁，椿萱互助服务队的志

愿者忙得不可开交，有的为老人理发，有的在“暖心墙”前帮居民挑选衣服。

志愿者还带着米、面、油等生活物资看望了生活困难的小区居民高艾。今年70岁的高艾身体不好，却要独自照顾患病的儿子和两个正在上学的孙子。“谢谢你们！我不知道该说啥好。”接过志愿者送来的慰问品，老人不住感谢。

“春节临近，我们希望这些小小的善举给居民带来温暖。”周卫兵说。

人民城市 文明风采

“幸福指南针”家庭教育公益活动启动

本报讯（见习记者 张赢）1月20日上午，“幸福指南针”家庭教育公益活动在源汇区双龙社区拉开帷幕。此次活动由源汇区妇联主办、双龙社区承办。活动吸引了众多孩子和家长参与，现场气氛热烈而温馨。

活动伊始，高级家庭教育指导师孙莹组织孩子们进行户外游戏，迅速拉近了彼此的距离。孙莹还带领孩子们玩折纸游戏，耐心引导孩子们回想父母在生活中默默付出的时刻。随后，播放了一部关于家庭与成长的电影，让孩子们通过观

看影片，进一步理解了父母与爱、成长之间千丝万缕的联系。

老师还给孩子们发放了纸和笔，鼓励他们写下父母的优点。孩子们认真思考，一笔一画写下对父母的赞美与感恩。有的孩子写道：“妈妈总是为家操劳，任劳任怨，特别理解和支持我，很温柔、很细心。”有的孩子写道：“爸爸是我最坚强的后盾。”这些质朴的文字，汇聚成了爱的暖流，流淌在活动现场的每一个角落。

活动最后，孩子们与父母围坐在一起，分享了各自的收获与感悟。

合力救出落水人

■本报记者 齐国霞

1月16日凌晨4点10分，正在沙澧河风景区丁湾桥东侧河堤巡逻的景区保安崔振中忽然听到河边有人喊：“救命！有人掉进水里啦。”崔振中急忙跑过去，借着微弱灯光，看到河里有一名年轻的女子，另一名女子在岸边焦急地喊着：“姐姐，坚

持住。”崔振中立即向当班队长宁向民报告，然后拨打了110、119、120电话。宁向民收到消息后，立即赶往事发地点。几分钟后，多方救援人员赶到现场。一名救援人员跳进水中救起落水女子，崔振中和宁向民协助把落水女子救上岸，然后抬上急救车送往医院救治。



声明

漯河日报社所属媒体对发布的原创新闻信息拥有合法版权，未经明确书面许可，严禁复制、转载或引用，违者将依法追究法律责任。

前程似锦 深在其中

漯河文旅陪您过大年



一月二十日，市文化馆组织我市知名书法家、剪纸艺人走进西城区新城管理办公室月湾社区，开展义写春联、剪纸送居民活动。



一月十七日，源汇区老街区街道老街区社区与共建单位源汇区文化馆在社区新时代文明实践站开展义写春联送吉祥活动。

多彩活动让年味儿更浓

■李小将

春节即将到来，我市文化活动丰富多彩，文旅市场活力涌动。一系列内容丰富、形式多样的新春活动，是我市各景区结合自身优势、整合各方资源，围绕传统文化、主题灯会、民俗市集等，用心策划、精心打造的，旨在让市民和游客在丰富多彩的新春活动中感受浓浓的年味儿。

在春节万家团圆的时刻，市民和游

客需要的是温馨、舒适和便利的服务。相关部门应围绕市民所需、游客所盼，在提升服务水平和质量上持续发力，提供全方位服务保障，让市民和游客在春节玩得放心、玩得舒心、玩得开心。

我们也应该看到，春节期间举办的一系列多点多面广细节多，组织者和承办者必须牢固树立安全意识，提前做好规划和准备，加强组织协调，确保各项活动顺利进行。同时，相关部门要做好文旅市场的监管工作，让市民和游客在节日有更美好的体验。市民和游客要自觉遵守公共秩序，文明参与活动，共同营造良好的节日氛围。



一月十七日，郾城区沙北街道嵩山社区举行“我们的节日·欢乐中国年”新春联欢会。

沙澧论坛



太白山路与滨河路交叉口向南约20米路东，碧桂园云樾工地围挡上的广告布脱落。



柳江路与文化路交叉口向西约60米路北，人行道隔离栏损坏。



樟江路与金山路交叉口向东约80米路南，绿化带南侧井盖移位。



中山路与渭河路交叉口向南约120米路东，人行道上井盖缺失。